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Le principali tappe della storia del libro, oggetto dalle mille sfaccettature che ha segnato profondamente l’evoluzione culturale, sociale ed economica dell’umanità. 
Frédéric Barbier è una figura di spicco nel campo degli studi di storia del libro e dei media.
Docente nei più prestigiosi atenei francesi, è direttore di ricerca presso il CNRS e l’École pratique des hautes études. È direttore responsabile della rivista «Histoire et civilisation du livre. Revue internationale». Fra le sue numerose pubblicazioni ricordiamo solo quelle tradotte in italiano: La storia dei media (2002) e Storia delle biblioteche (2016).
Anche in un’epoca di comunicazione globale e di digitalizzazione spinta, un oggetto ostinatamente analogico e apparentemente obsoleto come il libro ha tanto da dire su di noi e sul mondo in cui viviamo, sul nostro passato e sul nostro presente; in particolare, ci aiuta a far luce sulle nostre strategie comunicative e sulle pratiche di elaborazione e conservazione delle nostre conoscenze.
Al contempo oggetto materiale e veicolo intellettuale, il libro, nelle molteplici forme e significati che assume nel corso della storia, riveste un ruolo essenziale nel progresso della civiltà umana. Dal rotolo antico al codice medievale, dall’incunabolo rinascimentale alla stampa moderna, fino ad arrivare alla sua digitalizzazione sotto forma di e-book, il libro mostra una sorprendente capacità di evolversi e adattarsi ai mutamenti culturali, sociali ed economici.
L’autore colloca il libro al centro di una rete complessa in cui si intrecciano luoghi e tempi, tradizioni e invenzioni, tecniche di scrittura e pratiche di lettura, competenze artigianali e dinamiche imprenditoriali, oltre a tutta una serie di individui, gruppi e istituzioni che, con le loro differenti caratteristiche, motivazioni e finalità, hanno forgiato il mondo del libro.
Una storia affascinante, ricostruita e analizzata con maestria e passione da uno dei più insigni studiosi della materia, in un’edizione aggiornata e ampliata di un volume diventato un imprescindibile «classico».
